

烦人的“炸街车” 交警从源头上查

青岛交警召开机动车非法改装“炸街”扰民专项整治新闻通气会

5月19日上午,青岛交警召开机动车非法改装“炸街”扰民专项整治新闻通气会,就今年以来我市非法改装车辆查处工作、整治措施等进行了通报。记者从通气会上了解到,今年截至5月15日,全市交警根据群众举报,落地核查线索150多条,曝光违法驾驶人110多名。

今年已查处420辆改装车

“让市民觉得吵的‘炸街车’,多来自于非法改装的汽车和摩托车,驾驶人通过瞬间提速、轰踩油门、疾驶竞驶等方式,发动机、排气筒会发出巨大声响,扰乱了正常的环境秩序。”交警支队副支队长阎冰介绍说,今年以来,青岛交警部署开展“静夜守护”整治行动,利用声呐识别抓拍系统,对涉及非法改装“炸街”的信息进行回溯,研判车辆动态行驶轨迹,梳理出重点车辆及重点对象,第一时间推送至各大队,采取路面查缉和传唤车辆所有人的方式落地核查,及时处置非法改装违法行为,大大提高了主动发现率和有效处置率。

记者了解到,今年截至5月15日,全市共查处非法改装车违法行为420起。青岛交警还将充分发挥“守点、巡线、控面”和“交警铁骑”的勤务优势,有



青岛市北交警在夜查中,检查一辆摩托车是否构成改装。

针对性地开展路面日间和夜间设岗检查,加大对城市主要干道、旅游景区、商圈酒店等重点部位的管控力度,提高视频巡查和路面巡查频次,及时发现查处机动车改装排气管、加装光电设备和高音喇叭、更改车辆外观等重点违法行为,让市民安心。

这些行为属于“非法改装”

“到底什么样的车辆,属于非法改装车?”面对这一问题,交警支队秩序处二级警长邵杰做了详细解答:对车辆的外观、动力系统、传动系统、制动系统进

行非国家法律允许及厂商同意的超出原车设计负载能力及功能的改装,属于非法改装。主要包括以下几个方面:擅自拆除机动车消音器或者改装排气的;擅自改装发动机盖、尾翼,加装不符合要求的空气动力学套件(俗称大包围)的,包括前扰流(前唇)、侧扰流(侧裙)、后扰流(后包围);擅自改变车灯光色和规格、粘贴灯膜,加装灯具数量的;改变车辆轮胎轮毂规格的;改装车辆悬挂系统的;通过改装进气系统、点火系统、增压器、行车电脑等方法提高发动机参数的;改变车身颜色、更换发动机、车身或者车架,未按规定时限办理变更登记

的。以上行为,均属于违法行为。

交警将从源头治理“炸街”

记者从青岛市公安局交警部门了解到,针对非法改装车“炸街”扰民的违法行为,青岛交警不仅将加强街面巡查执法,还将严格源头管理,对新车注册登记、车辆转让登记、在用年审进行严格管理,加大对车辆外观、发动机、进排气系统等重点改装部位的检查,凡有擅自加装涡轮增压、改动排气管或者消音装置等非法改装情形,不符合国家机动车安全技术标准及法律法规的,一律不予通过检验。

驾驶非法改装的车辆,交警将依法处罚。对于生产、销售拼装的机动车或者生产、擅自改装机动车的,交警也将依据《道路交通安全法》第一百零三条第四款之规定进行处罚:生产、销售拼装的机动车或者生产、销售擅自改装的机动车尚不够刑事处罚的,没收非法生产、销售的机动车,可以并处非法产品价值三倍以上五倍以下罚款;有营业执照的,由工商行政管理部门吊销营业执照,没有营业执照的,予以查封。涉嫌其他违法行为的,交警部门将固定证据,移送相关部门。观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 高偲喆

天渐暖,“马大哈”增多暖心事频发

六万多元金饰、近万元现金工资、开新店材料……随着天气转暖,市民衣着变少且易犯困,岛城公共交通系统近期频频“马大哈”。好在,经过爱心接力和仔细寻找,这些失物都顺利回到了主人身边。

大意遗落万元现金

18日上午7时许,平度来青的史女士从事家政工作,当天在邮轮母港站坐上21路车,由于是第一次乘坐,对路线并不熟悉。车辆到达团岛站后,史女士才发觉自己坐错了车,于是起身走向驾驶室询问驾驶员是否到达长途站,得到否定回答后,史女士心急之下直接从前门下车,忘了棕色背包还放在座椅上。

下车后的史女士步行前往另一个公交站等车,突然想起背包落在了刚刚乘坐的公交车上,想到包里有刚发放的近万元工资还有身份证等证件,心里十分着急。史女士将情况电话告知了家人,并听从家人建议立即报了警,周围候车乘客在得知史女士遭遇后也给出了建议:车站旁边就是21路队总站,可以去寻求公交工作人员帮助。在众人建议下,史女士来到21路队调度室,得知情况后,工作人员立即查看车载监控,帮助寻找背包,查看了约半小时监控,工作人员才在884号车上找到史女士身影,此时884号车驾驶员姜宝成正在线路上运行,工作人员通过调度系统给他发送消息,果然在车上找到了棕色背包。大约半个多小时后,姜宝成驾车返回了场站,把背包送还史女士。史女士连声向工作人员表示感谢,经检查,包内物品安然存在。

丢失价值六万多元金首饰

18日下午,张永强坐在徒弟王鹏



李女士领回金饰品。

飞驾驶的115路车上沿路指导。15时许,师徒二人结束运行返回金水路停车场。进场停稳后,张永强叮嘱徒弟下车放好掩木,自己则拿起扫帚准备收拾卫生。刚走到车厢后部,一个白色手提袋引起了张永强注意,发现是乘客失物后他立即上交。工作人员打开发现,里面装有一盒金首饰、三千多元现金、各类证件和几张银行卡。“盒子里有一个金镯子、四个金戒指,还有一条金项链。”工作人员李培介绍,丢了这么贵重的物品,失主肯定很着急,于是在手提包里找线索,希望能找到失主的联系方式。

很快,工作人员在钱包内找到一张名片,拨过去确认对方是失主李女士。电话中,工作人员将事情原委告知李女士,通知她到金水路停车场领取失物。半小时后,李女士急急匆匆赶到金水路停车场。她告诉张永强,当天到男朋友家吃饭,一块商量结婚事宜,包内金首饰是未来婆婆准备的礼物,价值六万多元。“回家路上很是心急,就盼着早点到家跟父母分享喜悦。没想到一时疏忽,差点把礼物弄丢了。”李女士紧紧握着张永强的手说道:“谢谢您师傅,帮我挽

回了这么大的损失。”

仔细找回开新店材料

17日晚上,38路驾驶员杨建宝驾车自西女姑山社区发至李沧体育中心,魏先生在升平路小区车站,一边打电话一边往车厢里走,腋下还夹着一个文件袋。几分钟后,车辆到达终点站李沧体育中心,魏先生仍未停止通话,匆忙间下了车。回到场站,杨建宝准备清扫车厢,走到后门处刚拿起扫帚,发现一旁座位上放着一个文件袋,立马反应过来失主是打着电话上车的魏先生。杨建宝不敢耽搁,赶忙拿着文件袋来到调度室说明情况。经工作人员查看,袋内装有文件、营业执照、职业资格证书,还有五千多元现金。正当众人思考如何寻找失主时,调度室门被打开了,进来的正是魏先生。现场核对完袋内财物后,杨建宝将文件袋还给了他。“很感谢你们,要是丢了真麻烦!”交谈中工作人员得知,这几天魏先生正在为新店来回办理业务,袋内文件全是重要材料,丢失后很难补全。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

实时水质状况监测 确保河流水质稳步提升

本报5月19日讯 通过河道整治及周边环境的不断升级改造,近年来,青岛高新区祥茂河水环境质量稳中向好,持续保持全市前列,也越来越受到公众关注,逐渐成为青岛市新晋网红打卡地。但由于流域常年无径流,水体受季节、气温等外来干扰因素明显,每年自春季气温升高开始,不时会出现水藻繁殖旺盛的现象,腐烂的藻类导致富营养化程度高,致使部分水质监测指标轻微超标,同时存在“水华”等隐患。

今年3月,青岛市生态环境局高新区分局与有关技术单位展开协作,对移动式河流水质预警监测站点项目建设可行性进行了科学论证。经研究,项目最终采用浮标式、可移动的方式,对高新区祥茂河多个支流、多个点位水质中pH值、电导率、溶解氧、化学需氧量等进行自动预警调查监测,通过网站和手机APP方式发布和查询水质异常监控预警信息。

该项目的实施可实现“低成本、高效、便捷”的水质预警调查监测模式,数据量指标为不小于160个/天、59000个/年;要求每台现场设备每日小时有效数据不少于20个,每月日有效数据不少于25个;数据监控平台需提供地图点位、实时状态查询、实时数据查询、历史数据查询、数据统计分析等功能,数据报表需包括小时报表、日报表、月报表、年报表,可切换站点或选择不同的日期查看报表的详细数据;运维方需做好仪器运行检查与日常维护,发现数据异常情况应立即前往站点进行检查。

该项目计划以祥茂河三、四支流流域两个点位作为一期项目试点,通过实时水质状况监测、水质动态变化趋势监控分析,不断提高祥茂河支流水质异常问题排查及处理效率,为减少河道污染隐患、遏制“水华”发生、保障水质达标提供支持。通过移动式监测模式,可实现对水质波动、雨污混流等问题的溯源整治和动态监管,大幅提高河流水质整治监管工作效率。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)